
SCADENZARIO FISCALE e PREVIDENZIALE 2018 

 

Si riporta, di seguito, la lista delle scadenze relative ai principali adempimenti fiscali e contributivi in 

capo ai Medici di Medicina generale per il 2018, salvo proroghe, in vigore alla data del 17/11/2017. 

In occasione delle singole scadenze sarà inviata una comunicazione al fine di specificarne gli aspetti 

tecnici. 

SPESOMETRO (ESONERO PER CONTRIBUENTI MINIMI E FORFETTARI) 

• 31/05/2018 invio fatture primo trimestre 2018 

• 16/09/2018 invio fatture secondo trimestre 2018 

• 30/11/2018 invio fatture terzo trimestre 2018 

• 28/02/2019 invio fatture quarto trimestre 2019 

E’ in fase di approvazione emendamento che prevede l’invio semestrale dei dati anche per il 2018, alle 

seguenti scadenze: 

• 16/09/2018 invio fatture primo semestre 2018 

• 28/02/2019 invio fatture secondo semestre 2108 

 

COMUNICAZIONE LIQUIDAZIONI PERIODICHE IVA (ESONERO PER CONTRIBUENTI MINIMI E 

FORFETTARI, ESONERO PER CHI HA REGISTRATO SOLO OPERAZIONI ESENTI EX ART.10) 

• 31/05/2018 invio liquidazione IVA primo trimestre 2018 

• 16/09/2018 invio liquidazione IVA secondo trimestre 2018 

• 30/11/2018 invio liquidazione IVA terzo trimestre 2018 

• 28/02/2019 invio liquidazione IVA quarto trimestre 2018 

 

INVIO DEI DATI AL SISTEMA TESSERA SANITARIA (ANCHE CONTRIBUENTI MINIMI E FORFETTARI) 

• 31/01/2018 invio dati al Sistema TS 

 

TRASMISSIONE DICHIARAZIONI FISCALI ALL’AGENZIA DELLE ENTRATE 

• 07/03/2018 invio Certificazioni Uniche 2018 contenenti dati utili per dichiarazione precompilata 

• 30/04/2018 invio modello IVA 2018 (ESONERO PER CHI HA REGISTRATO SOLO OPERAZIONI ESENTI 

EX ART. 10) 

• 31/07/2018 invio Certificazioni Uniche 2018 non contenenti dati utili per dichiarazione 

precompilata 

• 31/07/2018 invio modello 770/2018  

• 30/09/2018 invio modello Redditi (ed eventualmente Irap) 2018  



VERSAMENTO IMPOSTE SUI REDDITI 

• 30/06/2018 versamento saldo 2017 e primo acconto 2018 (1 mese in più con maggiorazione dello 

0,40%) 

• 30/11/2018 versamento secondo acconto 2018 

 

COMUNICAZIONE DATI REDDITUALI ALL’ENPAM 

• 31/07/2018 comunicazione dati professionali prodotti nel 2017 (Modello D) 

VERSAMENTI ENPAM 

• 31/10/2018 se in unica soluzione 

• 31/10/2018 e 31/12/2018 se in due rate 

• 31/10/2018, 31/12/2018, 28/02/2019, 30/04/2019 e 30/06/2019 se in cinque rate 

 

Riepilogo scadenze in ordine cronologico: 

 

DATA TERMINE 
INVIO O 

PAGAMENTO 
ADEMPIMENTO  

31/01/2018 INVIO DEI DATI AL SISTEMA TS  

07/03/2018 INVIO C.U. 2018 CON DATI UTILI PER PRECOMPILATA  

30/04/2018 INVIO MODELLO IVA 2018  

31/05/2018 INVIO LIQUIDAZIONE IVA I TRIMESTRE 2018  

30/06/2018 VERSAMENTO SALDO 2017 E I ACC.TO 2018 IMPOSTE SUI REDDITI  

31/07/2018 COMUNICAZIONE DATI REDDITUALI 2017 ALL'ENPAM (MOD. D)  

31/07/2018 
VERSAMENTO SALDO 2017 E I ACC.TO 2018 IMPOSTE SUI REDDITI 

CON MAGGIORAZIONE DELLO 0,40% 
 

31/07/2018 INVIO C.U. 2018 SENZA DATI UTILI PER PRECOMPILATA  

31/07/2018 INVIO MODELLO 770/2018  

16/09/2018 INVIO SPESOMETRO I SEMESTRE 2018* 
 

16/09/2018 INVIO LIQUIDAZIONE IVA II TRIMESTRE 2018 
 

30/09/2018 INVIO MODELLO REDDITI (EVENT. IRAP) 2018 
 

31/10/2018 PAGAMENTO PRIMA O RATA UNICA RATA ENPAM  
 

30/11/2018 INVIO LIQUIDAZIONE IVA III TRIMESTRE 2018 
 



30/11/2018 VERSAMENTO II ACC.TO 2018 IMPOSTE SUI REDDITI 
 

31/12/2018 PAGAMENTO SECONDA RATA ENPAM 
 

28/02/2019 INVIO SPESOMETRO II SEMESTRE 2018* 
 

28/02/2019 INVIO LIQUIDAZIONE IVA III TRIMESTRE 2018 
 

28/02/2019 PAGAMENTO TERZA RATA ENPAM 
 

30/04/2019 PAGAMENTO QUARTA RATA ENPAM 
 

30/06/2019 PAGAMENTO QUINTA RATA ENPAM 
 

  
 

*se convertito in legge emendamento del collegato fiscale alla manovra 2018 per spesometro semestrale, 
altrimenti valgono le regole del 2017. 

 

COMMISSIONE FISCO FIMMG 


